

毕业诗

今天是我最后一次站在这里,和老师小朋友在一起,我是多么欢喜。  
 再过几天,我就要上小学了,做个一年级的的小学生,坐在明亮的教室里,读书、写字,多么神气。  
 亲爱的老师、阿姨,我有很多话想对您说:  
 三年前,我第一次到这里,玩具扔满地,还要发脾气;  
 三年后站在这里的还是我,脸上不再满脸泥,手帕袜子自己洗,还会认字、画画、讲故事,懂得了很多道理。  
 亲爱的老师、阿姨,我从心里感谢您。  
 再见吧老师,再见吧阿姨。我一定会来看您,向您报告我的学习成绩。

# 再见了老师,再见了幼儿园



时间就像滑滑梯一样,三年的时间转眼就过去了。再过几天,幼儿园大班的孩子就要毕业了,听幼儿园的老师们说,最近大班孩子都很多愁善感,一提起毕业就忍不住哭鼻子。面对人生第一次“毕业”,孩子、家长和老师都有说不出的滋味。

### 老师:带了3年真舍不得

今年第一次带大班的杨老师说,平日里因为工作比较忙,也没有机会体会离别的滋味。“最近不知道怎么了,每天到幼儿园,看到孩子们一张张可爱的脸,鼻子总是发酸。真的舍不得他们的离开。”大班的孩子已经比较懂事,据老师介绍,有的孩子看到老师不开心,会悄悄地问老师:“老师,你今天心情不好吗?看起来不太开心的样子。”孩子越懂事,老师越舍不得。

“帮孩子制作毕业纪念册的时候,很多老师看着这三年来孩子们的成长,心里还是很感慨的,也更加体会到了肩上的责任。”建邺区一所幼儿园园长表示,平时很多对老师有偏见的家长,在看到孩子的毕业纪念册后,都找到老师表示感谢,这让老师们很欣慰。

### 孩子:以后还能一起玩吗

对绝大多数大班的孩子来

说,明天就是最后一天上幼儿园了。最近几天,一向调皮的小虎好像突然懂事了。小虎妈妈说,平时小虎回家总要向她“投诉”别的小朋友,也经常接到老师的沟通电话,称小虎在班上经常和别的小朋友争抢玩具甚至动手打架。可是最近,小虎回来不仅不抱怨了,而且还煞有介事地“表扬”别的小朋友了,并且经常问妈妈“以后还能找他们一起玩吗?”这一点让小虎妈妈很开心,“儿子说想起马上要和小伙伴分开,就想哭,毕业典礼那天,他们班的小朋友好多都流眼泪了,跟个小大人似的。”

面对人生第一次毕业,孩子们的情感比大人想象的还要丰富。

### 家长:除了感慨还有感谢

还记得第一次送孩子上幼儿园的情景吗?记得孩子第一次拿回来的小红花吗?记得孩子第一次在幼儿园跟别的小朋友打架吗?三年的光阴其实不短,可很多父母都觉得孩子仿佛是一夜间

长大了。高健的儿子今年大班,他告诉记者,最近送孩子去幼儿园,碰到别的家长,大家都在感慨“时光匆匆”。幼儿园门口也成了家长发表感慨的地方。“细想起来,平时总觉得老师对自己的孩子照顾不够多,可看到孩子三年来的成长,发自内心地想对老师说声谢谢。孩子们回家都说舍不得跟老师分开,我们听了也挺难受的。”

南湖地区的一家幼儿园今年还为大班的孩子举行了一次毕业之旅。老师介绍,作为最后一次集体活动,加上涉及费用问题,所以这次毕业之旅是自愿报名参加,但没想到几乎所有的家长都报名了。由此可见,家长对孩子的毕业还是很重视的,都希望给孩子留下毕业旅行的美好回忆。

快报记者 何海燕



大班小朋友王菲忆毕业了

本版主持:燕子阿姨

80后的燕子阿姨家有小儿初长成,希望在点点周刊的大家庭里,与大家一起分享探讨育儿的点点滴滴。



### 本版互动

QQ群: 79946402  
论坛: http://b1207585.xici.net  
邮箱: 412197162@qq.com

东方娃娃·绘本

### 《小小汉普蒂》



选自:《东方娃娃》绘本版

2011年第七期

适合年龄:3~7岁

推荐指数:★★★★★

推荐理由:

小汉普蒂有点孤独。

虽然有大汉普蒂的尾巴可以任他投弄,虽然有大汉普蒂的故事可以满足他的好奇心,虽然有大汉普蒂湿湿的吻和暖暖的话可以让他快乐——但他,还是有点孤独。

因为,世界很大,小汉普蒂的心也很大。

所以,在疲惫的大汉普蒂无力再满足精力过剩的小汉普蒂的需求时,小汉普蒂只好选择去玩自己的尾巴,只能去向扭扭岩、蓬蓬荆、小石子寻求慰藉,以解寂寞。而当这一切都得不到期待的回应后,他发出那声伤心的长叹也就在所难免了。幸好,这声长叹唤醒了大汉普蒂做母亲的责任,让她意识到:爱他,就要放开他;爱他,就要给他一个更加广阔的天地!

于是,才有了母子俩的大水洼之行,才有了那一路上的对话——小的急切的追问,大的趣趣地反问;小的天真地回答,大的热情地赞扬。一个回合,两个回合,三个回合,把燥热难当的长途跋涉变得趣味盎然,它们像一串美味诱饵,始终牵引着小汉普蒂按捺不住的脚步,也始终刺激着我们难以克制的胃口。

所以,当小汉普蒂激动地看着眼前的景象时,我们也情不自禁地又惊又喜——既为小汉普蒂的意外发现,也为我们自己的意外发现。

这本讲述成长的图画书,从封面那个充满渴望与惊喜的头部特写,到封底那些其乐融融的九群像剪影,一直都浸润在一望无际的金黄之中。金黄色的温暖、明亮、浪漫、奔放,恰与骆驼的生活环境——沙漠相吻合,又完美地渲染了故事中所散发出来的脉脉温情与浪漫气息,让我们在享受视觉盛宴的同时,心灵也一次次被感动。

这时候,我们真想像大汉普蒂一样去拽拽小汉普蒂的尾巴,然后和他们一起奔向那一片金黄,奔向那一片充满爱意、活力与梦想的乐土……

### 园长说新闻

## 世界冠军为体操获奖小选手颁奖 白下体幼55周年园庆上周五举行



南京白下体育艺术幼儿园 王秀红

上周五上午,在南京市白下区少年宫的剧场内,一场声势浩大的演出赢得了全场300多名观众的不断欢呼。据了解,当天有不少重量级人物来到现场,参加白下体育艺术幼儿园的建园55周年庆祝,同时为不久前参加全国幼儿基本体操比赛的该园获奖小选手颁奖。

当天,南京市教育局副局长洪伟、副巡视员杨林国等为孩子们颁发了奖杯和奖牌,世界技巧冠军、国际健将赵玉超和世界锦标赛女双冠军王翠也来到现场给获得全国幼儿体操比赛一等奖的小朋友颁发证书和奖牌。“以前基本上都是别人给我颁奖,现在给小朋友颁奖,心情也比较激动,也终于体会到了颁奖者的特殊心情。”赵玉超在接受采访时说。而王翠则言简意赅地表示最大的祝愿就是“希望孩子们快乐成长”!

该园的小朋友还表演了不少精彩的节目,家长们凭票参观,场内两百八十多个座位座无虚席,演出开始后,仍有很多家长站在门口翘首观看,“孩子们很了不起,虽然平时很辛苦,但看到今天的成绩,作为父母,我们特别骄傲。也感谢幼儿园能给孩子们提供这样的机会!”一位小朋友的家长激动地表示。

该园陈园长接受记者采访时表示,今年六一前,该园刚获得全国幼儿基本体操比赛一等奖和最佳音乐奖,“体艺是我园特色,我们园也是江苏省首批幼儿体操活动基地,每年都会参加全国性的比赛,一方面锻炼孩子强健的体魄,另一方面也为一部分孩子从事体操专业作铺垫。”陈园长还介绍,该园的一位小朋友在2007年获得全国少儿形体操冠军的殊荣。